

新华区66个社区实现日间照料站点全覆盖

可为辖区老人提供50余项居家养老服务

本报讯(记者周洋 通讯员张军 杨晨)日前,记者在新华区熙园社区老年服务中心看到,读书室、舞蹈室、理疗室、音乐室一应俱全,老人们相约于此,排演节目、按摩理疗、阅读书籍,一派祥和安乐的美好画面。

“社区成立日间照料平台后,依托平台管理,不断优化养老新形态,还与沧州老年大学、沧州开放大学共同建设了老年大学‘社区网校’,开设了书法、戏曲、相声等多门课程,吸引了300余名老人定期到中心进行远程学习。社区大食堂可以提供点餐、配餐、就餐一整套的餐饮服务,满足老年人日常生活需求。”提起社区日间照料工作取得的新成效,熙园社区党委书记刘静静娓娓道来。

近年来,面对人口老龄化程度加深的现实问题,新华区作为市区老城区,持续推进养老服务落地,不断创新养老服务模式。通过搭建养老服务平台,持续推广日间照料养老模式,实现全区66个社区(村)日间照料站点全覆盖,可为辖区老年人全面开展居家照护、家政服务、康养医疗、营养餐配送、文体休闲、老年教育等50余项居家养老服务。

为推进日间养老常态化,新华区运用数字技术助力养老服务工程提档升级。辖区的华油社区是典型的老龄化社区,社区老年人占一半以上,养老服务需求迫切。

新华区以华油社区为试点,在老年人家庭投放可远程连接的睡眠质量监测仪、智能安防设备等适老化电子产品,以更加简洁、高效的信息技术手段和智能化服务,为老年人提供日间监护等服务。同时,根据服务需求,吸引了30余家社会服务机构入驻居家养老服务平台,实现了养老服务保障能力的全面提升。

此外,为及时解决老人生活问题,华油社区在与养老机构合作开办社区助老食堂的同时,还通过网络管理,充分调动网格员开展点对点帮扶,汇总整理老年人生活台账,借助电话沟通、微信群联络等方式第一时间获取老人需求。同时,依托社区自助点餐APP,安排专人提供送餐服

务,实现上门服务。

在新华区石化新村社区,依托“智慧银行”,社区养老服务探索建立养老服务积分机制,志愿者提供服务可获得养老积分,还能兑换生活物资,进一步拓宽了日间照料的参与范畴,让更多的年轻人参与到志愿服务中来,形成了良好的日间照料带动效应。

新华区民政局副局长邢立军说,下一步,新华区将持续深挖养老需求,优化养老服务资源配置,有效动员全社会参与助老敬老养老服务,不断完善日间照料服务机制,全面推进社区食堂、老年食堂建设,补足城乡养老发展差距,着力构建辐射面广、服务性强的养老服务新模式。

市总工会开展“职工互助一日捐”救助活动

491名职工获救助捐款

本报讯(李靖 刘阔 马志辉)记者从市总工会获悉,近日,市总工会开展了上一年度“职工互助一日捐”第一批救助活动,涉及对口单位75家,共救助捐款职工491名。

沧州市职工互助“一日捐”活动,坚持“团体性、自愿性、互助性、公益性”的原则,秉承“无病我帮人、有病人帮我”的互助互助精神,成为工会服务职工的品牌项目。活动不仅对患病的捐款职工本人进行救助,还将救助范围扩大到了捐款职工

的父母、未就业的配偶和未成年子女。按照《沧州市“职工互助一日捐”活动实施细则(试行)》文件规定,本次救助捐款职工491名,发放救助金共计178.32万元。

市总工会职工服务中心相关负责人介绍,活动开展多年来,已成为社会保障体系的补充和延伸,有效缓解了患病职工的医疗困境,为广大职工构筑起一道新的健康保障防线。2022年全年救助捐款职工922人次,发放救助金331万余元。

打造洁净优美舒适环境

我市启动“爱卫有我 健康生活”专项行动

本报讯(记者韩学敏 通讯员梁昕昕)记者从市爱卫办获悉,我市“爱卫有我 健康生活”行动已正式启动,重点对中心城区高速合围区范围内沿街道两侧各级机关、团体、部队、学校、企事业单位、商户等区域,进行彻底清扫整治,积极营造干净整洁、优美舒适的人居环境,助力全国文明城市创建工作。

据悉,此次行动主要包括三方面内容:以身作则传美德。四区一县爱卫办将定期组织辖区范围内各级机关、团体、部队、学校、企事业单位人员,在密集场所倡导群众出行佩戴口罩、实行垃圾分类投放、不随地吐痰等,引导群众革除不良陋习,养成文明行为,做文明典范。洁净清爽展形象。定期组织辖区范围内各级机关、团体、部队、学校、企事业单位、

商户清扫“三包”责任区地面、清除垃圾,做到地上无纸屑、果皮、烟头、痰渍、废弃物等;维护责任区内花草树木和绿化设施,保持树池、绿化带内干净无杂物;保持室内卫生洁净整齐,院内环境整洁有序,无烟头纸屑,无卫生死角死面,车辆摆放整齐,绿化管护完好。同心协力美环境。定期组织辖区范围内各级机关、团体、部队、学校、企事业单位人员到就近社区和居住小区开展环境卫生整治活动,重点围绕绿地、楼道、电梯、地下车库、垃圾收集点、公共厕所等重点区域大扫除,改善社区环境卫生状况,为群众创造更加洁净、优美、舒适的生活环境。



日前,运河区八幼联合永和社区新时代文明实践站开展了“浓情五月,为爱加冕”手工活动,借手工DIY的形式制作各种礼物,让孩子们在手工创作中学会感恩,培养孩子们用行动表达对妈妈的爱。

撤店讲诚信 退款暖人心

李智力

“卡内余额已结清,会员卡我就给您注销了,感谢您一直以来的支持。”前些天,市民王先生接到一家益智玩具店因撤店要给会员退还余额的消息。他来到店里顺利收到了退款,店主撤店不丢诚信的行为令他十分钦佩。

这家玩具店的老板是一对30岁左右的夫妻,开店已经5年多了,当初为了让更多孩子接触到益智玩具,夫妻二人开了这家店。其间,他们对待每个顾客都很热情,对孩子也有耐心。店里进了新玩具,孩子们不会玩,夫妻俩就手把手教他们。孩子玩得开心,家长也放心,为此,许多人都在这里办了会员卡。

可就在前不久,夫妻俩因为家庭原因,不得已作出了撤店的决定。本着经营要有始有终的原则,他们给每位会员都发了微信消息:“一路走来,虽有各种坎坷,更多的却是开心和不舍!认识了这么多小朋友,见证了孩子们的成长,收获了孩子们的笑容。撤店之举实属无奈,带来不便,敬请谅解,最后说一句感谢。本着有始有终、诚信经营的理念,请您这几天抽空时间来,办理退款业务。”

店主的微信消息,让王先生心里暖暖的。利用周末时间,他专门带孩子来到店里,想着在小店撤店之前,让孩子在这里多玩一会儿,也算留下个美好的回忆。当时,店里已经来了不少顾客。很多人没有急着退款,而是带着孩子在这里挑选玩具。“办理会员卡时,店主就给了不少优惠,平日里他们还耐心地陪孩子们玩玩具,我们家长也非常放心。撤店前用会员卡里的余额来买些孩子喜欢的玩具,算是对店主日后创业的一种支持吧。”几位家长的“解释”让小店里充满温情。还有一些顾客的储值卡内仅剩十几元钱,体谅夫妻二人创业不易,主动提出不要退款了。但夫妻二人坚持退款,一分也好,一百也好,都要退给大家。

“最近我们也收到很多老顾客发来的信息,大家不舍小店闭店的同时,也纷纷‘点赞’我们撤店不丢诚信的做法,并表示今后开店还会支持。”作为小店的主人,夫妻俩被大家的理解支持感动,“人无信不立。作为商家,更要讲诚信,只有这样,才能对得起大家的信任。”

用好新工具 创富有底气

沧东服装新城电商经济撑起“半边天”

本报讯(记者周洋 通讯员郭聪慧 马天华)“这件大衣原价1000多元,现在反季清仓只要599元……”日前,在沧东经济开发区明珠国际服装生态新城的现代卓越直播基地内,一位女主播正通过手机直播向全国买家推荐一款羊绒大衣。当天,也是这家新成立的直播基地首次通过网络推销自己的产品。基地负责人庄响说,今后,基地将持续引入国内外年轻人才集聚于沧东服装新城,带来全新年轻商业能量,共同打造国际化供应链的直播基地服务全品类产业。

作为沧县抢抓京津冀协同发展机遇,承接北京产业转移投资和体量最大的轻工生产项目,沧东服装新城以时尚服饰产业

为重点,引进知名服装生产企业614家,其中包含雅鹿、波司登等知名羽绒服企业200余家。近年来,沧东服装新城适应产业发展新趋势,以智能生产为目标,以跨境电商为主要销售渠道,着力打造服装服饰创意智能产业,推动传统服装产业向高端服装服饰产业升级。

随着直播带货、直播电商等新业态、新模式迅速发展,沧东服装新城电子商务经济也得到快速发展。自2021年起,服装服饰企业陆续发展线上销售,并与省数字经济联合会合作,联合法创国际成立了“沧东电商直播基地”。目前,已有法创国际、新美霓裳等多家网销代表企业落户发展,其中,法创国际自开通抖音直播带货

以来,年销售额达1.2亿元,抖音数据平台显示,直播间粉丝最高可达25.8万人,累计近50万人次观看;新美霓裳通过天猫视频号直播,观看人数最高达10万多人,带动商品销售超过200万元。此外,沧东经济开发区为辖区内600多家服装企业提供线上销售服务,企业网络销售额已占到总销售额的50%以上。

小小的手机屏幕背后有着广阔的直播产业天地。沧东经济开发区管委会相关负责人表示,下一步,将加快推进服饰产业向数字化、智能化转型,依托电商直播基地,探索推进“研发+生产+商户+专业市场”“直播商城”新模式,进一步壮大线上直播市场群。

我市围棋象棋代表队

在省十六运勇夺四金一铜

本报讯(记者贾世峰)日前,省第十六届运动会群众组象棋、围棋比赛圆满落幕,沧州市代表队获得4金1铜的优异成绩。

本次围棋比赛,共有来自各设区市的100余名选手参加比赛。我市6人参赛,5人夺得奖牌。其中马天放7战全胜夺得公开组男子个人冠军,刘菲菲5战全胜夺得公开组女子个人冠军,孙蕊蕊5战全胜夺得青年组女子个人

冠军。另外,在高手云集的公开组男子团体比赛中,我市的辛昌华、李军两位选手发挥出色,获得团体第三名。三金一铜,也创下我市参加省运会群众围棋项目比赛历史最佳战绩。在象棋比赛中,沧州市代表队的王向明以5胜1和1负夺得公开组男子象棋冠军,王向明是我市象棋高手,这是他时隔近20年后再次夺得省级比赛冠军。

强化公共服务 打造宜居县城

——河间推进城镇化建设,促进城乡融合发展见闻

本报记者 齐超男

柳昏连绿野,花烂漫清晨。清晨的河间瀛州系列公园早已将前来晨练和游玩的居民唤醒,以古风古韵,绿意盎然的姿态为县城居民的生活增添幸福。“自从有了瀛州公园,我和老伴就不愁没地方锻炼和遛弯了”家住公园附近瀛海名居小区的白大妈说道。

县城是城镇化建设的重要载体,在乡村振兴中担当着促进城乡融合发展的使命,是“上面千条线,下面一根针”的“针”。针对这根“针”还不够硬,功能还不够强的情况,河间近年来全力出击,精准发力,强化公共服务供给水平,切实提升县城综合承载能力,持续增强县城造血功能,推动城镇化建设,促进城乡融合发展。

科学布局 统筹建设公共配套设施

在河间九河广场,“两馆三中心”项目主体工程已完成,如今正在进行二次深化设计装修。工人们身穿工作服,手握工具,有条不紊地忙碌着,施工现场一片热火朝天的景象。

“两馆三中心”由图书馆、博物馆、展览中心、政务服务中心、文化艺术中心5个单体建筑组合而成,总建筑面积7.79万平方米,总投资4.75亿元。

建成后的图书馆将涵盖普通阅览室、儿童阅览室、电子阅览室、图书检索、闭架书库、陈列厅、临时展厅、休息空间等功能;政务服务中心将整合部门,设置180个对外服务窗口,提供全程便民审批服务;文化艺术中心

分为艺术中心、文化中心、艺术剧场三个部分,满足群众活动、文艺创作、培训学习、小型学术交流等文化使用需求,艺术剧场高标准的舞台配置可满足晚会、歌剧、舞剧、音乐剧、合唱、杂技、话剧、戏曲等各类表演的需求。

河间住建局相关负责人表示,“两馆三中心”项目承载着市民群众对美好生活文化需求的期盼与向往,建成后的九河广场将成为河间又一文化中心的九河广场将成为河间又一文化注入文化力量和青春活力。

积极谋划 打造现代教育“新高地”

为有效破解城镇化进程不断加快造成的高中学位紧张、城区适龄人口入学难、大班额问题,满足现代教

育发展需求,河间市委、市政府在充分调查论证的基础上,提出了建设大教育园区的构想。

园区于2009年初启动,2014年秋季河间市第六中学、第九中学正式投用,2019年秋季河间市第十四中学正式建成投用,成为沧州市首所走班制高中国家,2020年、2022年分别顺利通过沧州市级和省级示范性高中验收;同年,引进国内一流民办教育集团——江苏沐鑫教育集团,总投资2.6亿元建设河间市天河国际学校,该学校为十二年一贯制综合性民办学校,项目总占地面积86035.10平方米,总建筑面积82426.78平方米;2022年新建诗经高级中学和英华高级中学2所民办高中。13年来,河间为打造教育园区走的每一步都如此

夯实有力。

如今,位于河间瀛南路南侧的教育园区已成一定规模,已建成投用公办高中1所、公办初中2所、十二年一贯制民办学校1所、民办高级中学2所。教育园区项目以高起点、高标准、高配置进行规划,建设设施齐全、布局科学、质量领先、环境一流的基础教育项目,打造河间教育新名片。

合理规划 满足居民美好生活的向往

鱼跃鸢飞,敦诗讲孝。原址复建的河间府学文庙已揭开面纱,以崭新的面貌呈现在大众面前。文庙坐北朝南,分为东中西三路轴线,大成殿居于正中为主体建筑,殿内正中塑有孔子圣像,高大宏伟,殿瓦辉煌。现已成为以传统儒学经典展示为中心,以传统文化和诗经文化为特色的文化传播平台。

坐落于河间西南部的澳林托斯卡纳小镇,正在紧锣密鼓地开展多项活动,发挥它满足大众生活娱乐的功能。小镇周边资源丰富,路网成熟交通便利,环境优美,形象新颖,异国风情,与众不同,在河间西南区域一枝独秀。小镇以打造河间百姓的美好生活为己任,带给河间百姓“吃、喝、游、乐、购”于一体的全新消费体验。

踔厉奋发,勇毅前行。河间住建局相关负责人表示,河间将持续聚焦县城建设,合力拼发展,一起向未来。

